ГОТОВЬСЯ К ЗИМЕ, ЖИВОТНОВОД

го забот: надо как следует подго- делу пока не везде уделяют дотовиться к предстоящей зимовке статочно внимания. В области скота — этому наиболее ответст- еще очень мало колхозов и совховенному периоду в животноводст- зов, полностью подготовивших ве. Ведь от того, как будут под- животноводческие помещения к готовлены фермы к зиме, зависят зиме. В большинстве хозяйств итоги года, успех борьбы за даль- только начинают ремонт и очистнейшее увеличение поголовья ско- ку помещений. та, повышение его продуктивно-

ле — создание надежных запа- готовки и переработки кормов песов кормов для животных, рацио- ред скармливанием, а также о ренальное их использование, заботливый уход за скотом, правильное ний, где эти работы будут произего содержание.

запасено пока мало. Сена имеется шиеся корма. только 70 процентов, силоса — 14 процентов к плану.

Особенно тревожное положение Сейчас надо принимать срочные меры для того, чтобы в каждом работников ферм. колхозе и совхозе скоту была обеспечена сытная зимовка.

Но важно не только создать доние ответственным лицам. Определенное количество кормов к на- сельского хозяйства. чалу стойлового содержания скота надо подвезти к фермам.

ступления холодов, надо готовить да, материальная заинтересованк зиме животноводческие поме- ность в росте производства. Надо щения и имеющуюся на фермах повсеместно позаботиться о том, механизацию. В теплом и хорошо чтобы животноводам были созданы оборудованном помещении легче хорошие условия для работы и сохранять поголовье, добиваться отдыха. высокой продуктивности животных. Особое внимание необходимо уделить устройству и оборудованию родильных отделений.

Сейчас у работников ферм мно- К сожалению, этому важному

В каждом колхозе и совхозе должны также позаботиться о при-Главное в этом важнейшем де- обретении оборудования для подмонте или строительстве помещеводиться. Это позволит с наиболь-Кормов в колхозах и совхозах шей отдачей использовать имею-

Во многих хозяйствах зимой изготовляют сенную и сырую хвойную муку, выращивают гидропонскладывается в северных районах. Ную зелень. Надо, чтобы этот ценный опыт стал достоянием всех

Нынче намечено к пуску много помещений для скота. Главное - не затянуть их строительство. статочный запас кормов, но и пол- Об этом надо позаботиться руконостью сберечь их от потерь. Се- водителям хозяйств, районных но и силос должны быть взяты объединений «Сельхозтехника», на строгий учет, сданы на хране- межколхозных строительных организаций, районных управлений

Успех работы на фермах, как и любого другого дела, решают лю-Уже сейчас, не дожидаясь на- ди, правильная организация тру-

> н. пичугин, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства.

интересах колхоза и государства

жай. Это позволяет колхозам и гречихи хозяйства могут полусовхозам области не только выполнить обязательства по прода- 150 килограммов комбикормов же хлеба государству, но и зна- для птицы. чительное количество зерна засыпать в фуражные фонды.

Свободные ресурсы зерна про- тур. довольственных и крупяных

Условия обмена таковы: от фактической стоимости. колхозов и совхозов, выполнивших обязательства по продаже бикорма в обмен на зерно, мозерно продовольственных и кру- мовой рацион и поднять продукпяных культур, по качеству не ниже ограничительных кондиций. Обмен производится по следуюшим эквивалентам: за центнер пшеницы выдается полтора центнера комбикормов для откорма свиней или для крупного рогатого скота. Комбикорма для птицы отпускаются из расчета цент-

Хороший нынче выращен уро- нер за центнер. А за центнер чить 225 килограммов комбикормов для откорма свиней или

> Эквиваленты обмена установлены также и для других куль-

При проведении обменных культур могут быть использова- операций сдатчик оплачивает хлебоприемному пункту, принявны для обмена на комбикорма. шему зерно, орграсходы в разме-Управление хлебопродуктов и ре 5 рублей за тонну отпущеннокомбикормовой промышленности го комбикорма. Если в комбикоримеет возможность отпустить ма внесены антибиотики и микхозяйствам в обмен на зерно ком- роэлементы, то стоимость их оплачивается получателем комбибикорма для животных и птицы. корма дополнительно в размере

Хозяйства, получающие комхлеба государству, принимается гут значительно улучшить кортивность животных.

в. гевлич, начальник хлебофуражного отдела областного управления хлебопродуктов и комбикормовой промышленнопролетарии всех стран, соединяитесы

KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 мюня 1917 года № 213 (13023)

Четверг, 15 сентября 1966 года.

Цена 2 коп.

ударного декадника День девятый

Асиновцы 13 сентября продали государству 30 тонн зерна, бакчарцы — 513, зырянцы — 514, кожевниковцы — 1.480, кривошеннцы — 50, молчановцы — 35, первомайцы — 30, труженики Томского района — 516, чаинцы — 38 и шегарцы — 665 тонн зерна.

За девятый день ударного декадника на хлебоприемные пункты области доставлено 3.870 тонн хлеба. План выполнен на

Тревожит только то, что многие хозяйства привозят для сдачи государству чрезмерно сорное и влажное зерно и теряют из-за этого десятки тысяч рублей. Вот какие подсчеты сделали раза этого десятки тысяч румен. Вог колостичения хлебопродуктов и комбикор-мовой промышленности. На 10 сентября колхозы и совхозы до-ставили на хлебоприемные пункты 121.000 тонн зерна. Из них 16.500 тонн, или 13,6 процента, пришлись на сор и воду. За подсушку и очистку зерна с колхозов и совхозов удержано 532.500 рублей.

Особенно большие потери понесли кожевниковцы — 171.000 рублей, шегарцы недополучили 114.500, первомайцы — 20.000, зырянцы — 17.900 рублей. Руководителям хозяйств и специалистам надо обратить особое внимание на работу сушильных хозяйств. Подработка зерна должна вестись днем и ночью.

Во всех районах, за исключением Кожевниковского и Томского, за девятый день ударного декадника скосили несколько больше хлебов, чем за восьмой. В хозяйствах Кожевниковского района убрали зерновых на 300, а в хозяйствах Томского района на 60 гектаров меньше. Правда, кожевниковцы намного больше засыпали семян — 40.614 центнеров. Труженики Томского района засыпали за 13 сентября 9.070 центнеров семян — почти на 1.000 центнеров больше, чем за 12 сентября.

Вдвое лучше результат у кривошеннцев. Несколько лучше

вели эту работу и первомайцы.
Однако некоторые районы, например, Молчановский, Зырянский, ее замедлили. Молчановцы 12 сентября засыпали 4.980 центнеров семян, а 13 сентября — 4.280 центнеров. У зырянцев цифра засыпанных семян уменьшилась по сравнению с 12 сентября почти на 3.000 центнеров.

В большинстве хозяйств по-прежнему не принимают действенных мер для усиления темпов вспашки зяби. Больше того, в некоторых районах, например, Кожевниковском, Кривошеннском, за девятый день декадника земли напахали даже меньше, чем за восьмой день. О будущем урожае надо заботиться уже сейчас.

ВЫСОКИЙ РИТМ СТРАДЫ

В дни ударного декадника труженики нашего колхоза работают по-ударному. На хлебоприемный пункт уже доставлено 10.270 центнеров зерна. План — 9.000 центнеров.

К 20 сентября мы рассчитываем полностью завершить жатву хлебов. Одна из главных наших за-

бот — создать надежную основу будущего урожая. Вчера мы закончили засыпку семян зернобобовых культур. В зерноскладах находится 4.300 центнеров пшенипы. 2.600 центнеров овса и 300 пентнеров гороха. Уже запасено 8.000 центнеров фуражного зерна.

Сейчас колхозники приступили к засыпке семян картофеля.

В. ВОЛКОВ, председатель колхоза имени Ленина Асиновского района, Герой Социалистического Труда.

Шофер колхоза «К новым победам» Шегарского района Анато-лий Бондарюк делает в день по 5-6 рейсов до хлебоприемного пункта, находящегося от колхоза на расстоянии 30 километров, и, кроме того, успевает отвозить зерно от комбайнов в сушилку.

В течение двух пятидневок Анатолий занимает первенство в соревновании шоферов Шегарского

Фото А. Хардикова.



СЖАТАЯ ПОЛОСА

На Турунтаевской ферме узнали: раж, к мастерским. А как дорого ждет, когда председатель рабочкома комбайнер Иван Капарушкин намо- сейчас время! лотил за день 245 центнеров зерна и заработал с учетом премиальных более пятидесяти рублей. Собравшиеся у правления центральной усадьбы совхоза «Победа» рабочие живо обсуждали событие, прочитав боевой листок.

- Молодец, Ваня! Старичкам нос

— Неужели Ивану достанется мотоцикл? - Ничего, Лаптев его уже под-

жимает. же звена.

— И куда только деньги девать будет? — не выдержала доселе молчавшая бабка, вызвав дружный хо- тышева перевели на пшеницу. хот своей репликой.

вдоль петляющей ленты дороги ми- не съехал с земляной насыпи в ремо жнивья и созревших хлебов, пе- чушку. Комбайн водит осторожно, ресекая небольшие перелески. Вик- как бы прощупывает поле. В этот тор Егорович Кожемяков присталь- день ему не раз приходилось остано вглядывается в полегшие местами навливаться из-за мелких поломок, хлеба, то и дело просит шофера ос- и на вопрос звеньевого он отвечает тановить машину.

Кожемяков.

заленленном пятнами мазута, дирек- шел навстречу комбайну Лаптева, тор идет наперерез комбайнам.

Ивановича Лаптева убирает послед- ного зерна. нее поле овса. Четыре комбайна один ваясь за перелеском. Вдруг один из отступая перед надвигающимся комних останавливается, дергается впе- байном. Мотуленко взбирается к бун- Франк понимающе кивает. ред раз, второй и затихает. Безжиз- керу. ненно повис красный флажок. Иван — Нашел время художеством зас досадой спрыгивает на землю. По- ниматься: ехал бы утром или после ломка серьезная. Надо ехать в га-работы, — комбайнер нетерпеливо Томский район.

— Ничего, езжай, за полдня управишься. Мы тут и за тебя поработаем, постараемся закончить сегодня овес, — звеньевой, не теряя времени, снова садится за штурвал. И опять один за другим штурмуют комбайны последнюю полосу.

Звено Лаптева приступило к уборке позже других, но такими темпами начало жатву, что уже через несколько дней вышло на первое место в совхозе. В звене-все опытные механизаторы. Самый молодой из — Так все равно ведь, из одного них — Капарушкин, но и он уже не первый год водит комбайн.

поле вдвоем с Иваном Франком. Ла-

Юркий директорский газик бежит плохо знает поля, дороги. Раз чуть уклончиво: «Посмотрим».

— Заедем к Лаптеву, надо позд-равить Капарушкина, — говорит комбайнерам подъехал Мотуленко Виктор Адамович. Вооружившись В сапогах, светлом плаще, густо кистью, трафаретом и краской, он чтобы отметить звездочкой очеред-

— Стой! — машет он руками,

Пользуясь минутной остановкой, к комбайну подъезжает самосвал с высоко нарощенными бортами.

- Ребята, поработаем сегодня допоздна? — обращается Лаптев к шоферу. — Полосу эту надо закончить.

- Днем стояли, а вечером возить, - для порядка проворчал шофер, веснушчатый белобрысый парень, и тут же согласился: - Давай, у нас заминки не будет!

До часу ночи нарушал деревенскую тишину уже привычный на селе рокот комбайнов, доносившийся из-за реки. Утром, когда не бы-После обеда Лаптев остался на ло еще и восьми часов, секретарь парткома Владимир Сергеевич Вдовик назвал новую рекордную цифру. Франк на этой ферме первый год, Лаптев за день намолотил 310 центнеров зерна.

> Часом позднее, стоя на тесном и шатком мостике движущегося комбайна рядом с Лаптевым, я сказал ему об этом. Ему пришлось по душе, что в правлении уже обо всем знают.

> — В парткоме сказали? Это хорошо, — одобрительно закивал комбай-

От обильной росы овес повлажнел, часто забивается шнек. Но поля уже нет. Остается узкая кромка. Вот исчезает и она после последнего Звено коммуниста Владимира ную тысячу центнеров намолочен- захода Франка. Комбайны разгружа-

> Как раз успеем вместе со все-Комбайнеры выруливают на доро-

гу и едут на новую полосу.

Н. ИЗМАЙЛОВ.

Встреча Л. И. Брежнева с Ю. Цеденбалом

тарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев и Монгольской Народной Республи- ходится мне возить зерпринял Первого секретаря ЦК Мон- кой, обменялись мнениями по воп- но во время хлебоуборпартии, Председателя Совета Мини- го положения, представляющим как нынешний, видеть стров МНР Ю. Цеденбала.

Товарищи Ю. Цеденбал и Л. И. Брежнев обсудили вопросы даль- тарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов. нейшего укрепления братских свявей и сотрудничества между КПСС варищеской обстановке.

13 сентября Генеральный секре-ти МНРП, между Советским Союзом народно-революционной росам современного международно- ки, но такого урожая, взаимный интерес.

В беселе принял участие секре-Встреча прошла в сердечной то- ботать хочется еще луч-

на хлебн

Не первый год приеще не приходилось. От этого на душе становится радостно и ра-

час иных шоферов из других колхозов о том. что у них в хозяйстве ежедневно на линии выходит много неисправных машин, что часты простои из-за поломок, и, по правде говоря, злость берет. А

лители, чтобы подготовиться к новому урожаю? Почему своевременно не готовили тех-HUKY? Нет, в нашем колхо-

зе водители не ждали, когла им напомнят о ремонте. Мы сами вместе с автомехаником брались за дело. Кроме ремонта моторов и ходовой части. тщательно осмотрели кузова, залелали в них все ше. Но послушаешь сей- что же сделали вы, во- щели, сделали выше смотря на большую на-

1 борта, а их углы общили резиной. Наши шоферы уве-

ренно чувствуют себя за баранкой, и, хотя работать приходится мното машины нас не полбодят. Меня закрепили за третьей бригадой. Поручили отвозить зерно от трех зерновых комбайнов. Поля расположены в 5-8 километрах от сушильного тока, так что оборачиваться приходится быстро. И все-таки, не-

грузку, комбайнеры на меня не обижаются, по моей вине комбайны не стоят.

кузов своего газика я сделал выше, в машину вмещается три бункера зерна. Отремонтированный мотор легко тянет до трех тони зерна. Не задерживаясь ни на минуту, сразу же везу хлеб на сущильный ток, там тоже управляюсь за 2-3 минуты. И так с утра до вечера.

Утром приходится подниматься засветло. Надо заранее провести проверить техуход, крепления, залить мас-Благодаря тому, что ло, горючее и отвезти комбайнеров на работу.

Хорошо, что нынче для тех, кто в поле, организовано общественное питание. Стимулирует и оплата. По норме я, например, должен выполнить за смену 168 тонна-километров, а делаю по 220-240. За каждую тонну зерна, перевезенпого сверх залания. бухгалтерия начисляет дополнительную оплату, получаю я и премиальные. Автогранспорт наше-

го колхоза работает четко и без простоев. Шоферы знают, что не только комбайнеры, но и они сейчас решают судьбу урожая. Т. КУРТО

шофер колхоза «Сибирь» Чаинского района.

нефтяные голоса

Нефть... Несмотря на то, что со времени прописки этого слова на Оби идет всего вторая навигация, оно прочно вошло в лексикон обских речников и по своей популярности вряд ли теперь уступит словам-старожилам: круглый лес, пиломате-

риал, гравий. Нефть произвела настоящую революцию в работе Обского пароходства. С ее открытием наполнился и еще сильнее застучал рабочий пульс Оби. По обским просторам пошли низкобортные, но вместительные наливные баржи, появились дено вместительные сятки новых названий буксировщиков-нефтевозов, зарокогали дизели нефтяных танке-

С начальником отдела нефтеперевозок Обского пароходства В. А. Кузяевым мы встретились в начале рабочего дня.

- Работаем, что называется, без перекуров, - говорит Владимир Анисимович. — Дело в том, что в начале года нефтяники Севера — из Томской и Тюменской областей — обещали дать нам для перевозки 600 тысяч тонн. Но, судя по темпам отгрузки, предъявят сверх плана не ме-

нее 100 тысяч тонн черного зо-

В отделе нефтеперевозок то и дело раздаются телефонные звонки. В разговорах слышатся названия нефтяных населенных пунктов: Александровское, Сургут, Мегион, Красный Яр, Нефтеюганск. Одни требуют ускорить откачку только что прибывших на рейд барж, другие - вместо одной баржи направить в Соснино под налив две; диспетчеры перечисляют дислокацию нефтевозов.

CTO. — Ничего, — сказал В. А. Кузяев, — сейчас будет «служебная» радиовахта. Послушайте — и вам все станет ясно.

Разобраться во всем этом

новому человеку очень непро-

...В радиостудии пароходства тихо. Такая тишина бывает только перед чем-то торжественным, серьезным. Раднооператор сосредоточенно настраивает передатчик, изредка называя в микрофон цифры частот, на которых через минуту-две появятся позывные нефтевозов. Через минуту-две через эфир устремятся тысячи точек и тире морзянки и, обработанные радиооператором, строчками лягут на бланки служебных радиограмм лаконичными телеграфными фразами.

Служебная радиовахта время, когда радисты всех судов пароходства закрываются в своих радиорубках, включают аппаратуру, одевают наушники и, настроившись на нужную радиоволну, превращаются в слух. Их вызывает Новосибирск.

- Начнем с «Лоцмана», говорит радиооператору Кузяев и, повернувшись к нам, поясняет:

— Этот пароход вышел из Александровского, учалив две баржи с нефтью кильватерным счалом. Раньше на Оби в кильватер водили только лесовозы. А теперь вот пробуем этот метод и мы, нефтяники. Мносудоводители побаиваются: состав при такой учалке становится в два раза длиннее, затрудняется управление. Но скорость увеличивается почти вдвое...

Из приемника вырывается певучее «ти-та, ти-ти-ти-та-а...». - Я — «Лоцман», я -

«Лоцман», - звонко насвисты-

начинает торопливо записывать текст принятой на слух радиограммы. Быстро скользит по бумаге карандаш.

«Прошли Колпашево тчк Каргаске обогнали нефтевоз «Матросов» таким же составом как наш зпт учаленный «пыжем» тчк Наша скорость 10 километров в час зпт на три километра выше обычной тчк Рейс проходит нормально зпт управляемость вполне удовлетнорительная зпт придем в Красный Яр сутки раньше графика тчк При некоторых усовершенствованиях учалки считаю можно полностью перейти вождение нефтесоставов кильватерным способом тчк Капитан Канта-

лев». - Молодец, Борис Федорович, - прочитав радиограмму, говорит Кузяев о капитане «Лоцмана». — Пожелайте ему счастливого плавания.

А из эфира уже рвутся позывные нефтевоза «Феодосия». «Закончили дополнительный рейс за счет времени, сэко-

номленного в августе, - сооб-

ревезли сверх плана три с половиной тысячи тонн. Экипаж взял повышенные обязательства и приложит все силы, чтобы сентябрьский план нефтеперевозок выполнить не менее чем на 130 процентов».

Один за другим поступают сообщения с Оби, ставшей большой нефтяной дорогой. Почти не переставая, работает карандаш радиста. Но вдруг лицо оператора становится серьезным, и сразу кажется, что веселый, звонкий дискант мор-зянки начинает басить, срываясь на тревожную ноту. «Подошли к устью Томи, --

радирует капитан парохода «Мореплаватель Чириков», осадка барж превышает глубины на лимитирующих перекатах. Пройти не сможем. пелать?»

— Передайте, — говорит оператору Кузяев, — что на-встречу «Чирикову» вышел встречу Пусть перекачают танкер. часть нефти в него и облегчат баржи.

Оператор молча кивает головой и начинает передавать расщает капитан Косихин. — Пе- поряжение

— Подводят нас путейцы, взпыхает Владимир Анисимович. - Наступило осеннее мелковолье. На всей нефтяной трассе от Мегиона до Красного Яра очень плохая обстановка, слежный судовой ход. Особенно тяжело идти составом выше устья Томи. Почти каждый перекат здесь — лимитирующий. Если раньше нефтевозы проходили путь от устья Томи до Красного Яра немногим больше, чем за сутки, то теперь затрачивают по двое-трое суток. ... Движутся на часах стрел-

ки. Все новые и новые позывные летят по невидимым путям в пароходство: «Пятилетка», «Богучар», «Добролюбов», «Короленко»... Один за другим являются на связь нефтевозы. Одни из них с гружеными баржами только что отправились в рейс. Другие медленно, но уверенно преодолевают обмелевшие речные перекаты. Третьи ведут на север порожняк, стараясь не упустить ни одной минуты драгоценного навигационного времени.

Идет к концу «служебная» радиовахта. И, словно подводя итог, на связь выходит нефтевоз «Пархоменко».

«Коллектив успешно справился с выполнением навига-

ционного задания, ет капитан Николай Иванович Гаврилко. — Уже сейчас имеем 105 процентов. Обсудив планы дальнейшей работы, экипаж принял новое обязатель ство: до конца навигации сверх задания сделать 10 миллионов тонна-километров».

— Вот это подарок! — ра-дуется В. А. Кузяев. — Вот кого сегодня следует поздравить от всей души! Как-никак — первая ласточка.

Вместе с Кузяевым мы выхедим из радиостудии. В эфир еще несутся точки-тире, передавая последние распоряжения. Но с каждой минутой на диапазоне волн, отведенных Обскому пароходству, становится все меньше и меньше голосов. Нефтевозы уходят со связи, но не прекращается их движение по Оби. Упрямо распарывая форштевнями холодную осеннюю воду, идут и идут с севера к Новосибирску нефтяные караваны. На их мачтах днем трепещут красные сигнальные флаги, ночью ярко светят треугольники красных огней. Они словно предупреждают судоводителей встречных судов: «Уступайте нам дорогу! Дайте сибирской нефти зеленую улицу!..»

м. дубов.

ПОДГОТОВКА К МИЛЛИАРДАМ

Еще сегодня его добывают тольков северных районах Тюменской области. Но в ближайшие годы должна и использования нефти и газа Том- на Северо-Васюганской площади -Мыльджино-Новокузнецк с ответвлением трассы на Томск уже в этой пятилетке. Для этого нужно будет добывать ежегодно многие миллиарды кубометров газа.

Планы могут воплотиться в реальность лишь при условии, что геологи разведают крупные промышленные месторождения и подготовят на них запасы. Поэтому постановление Совета Министров СССР обязывает новосибирских геологов подготовить

К 1 августа будущего года нам начаться эксплуатация и томских тить их в государственной комис месторождений. В постановлении сии. Нам необходимо пробурить и исконференции по проблемам освоения пытать на Мыльджине 16 скважин, ской области в свете решений XXIII 4 скважины. И все четыре нужно съезда КПСС рекомендуется присту- закончить в этом году. Они уже пропить к строительству газопровода бурены, и сейчас ведется испытание последней, пятнадцатой, скважины.

назвать миллионной. Раньше на площади мы не получали фонтана дебитом больше 250 тысяч кубометров Свободный же дебит на пятнадцатой

Из четырех пробуренных скважин три дали газ. Можно считать что контур месторождения подтверж-

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЙ

В статье , «В надежде на «будет сделано», опубликованной в газете «Красное знамя» 10 сентября, справедливо указывалось, что трест «Томлесстрой» неудовлетворительно ведет капитальное строительство в лесных предприятиях нашей области. От этого факта никуда не уйдешь.

Причин отставания много. Это - и крайне слабая производственная база, и плохое материально-техническое снабжение, и трудности, связанные с доставкой материалов на отдаленные стройки, но главная из них острый недостаток кадров. Так, обеспеченность рабочими составляет лишь 77 процентов к плану. И дело не в том, что нет людей, желающих работать на стройках лесной промышленности. Велика текучесть кадров. За семь месянынешнего года сменился каждый третий рабочий. За это время в трест принято 916 человек, а уволилось 986. Получился отрицательный баланс. Строительные управления не укрепились, а ослабли.

Трест ежегодно тратит огром ные средства на завоз и обучение все новых и новых партий рабочих оргнабора, но отдача от Достаточно сказать, что среднегодовой рост производительности труда за последние пять лет составляет 2,2 процента. Квалифицированные рабочие уходят со строек, а их место занимают люди, как правило, не имеющие строительных специальностей.

Чем вызвана столь большая текучесть кадров?

Главная причина этого в неустроенности быта рабочих и инженерно-технических работников. Строители живут в гораздо хулших условиях, чем лесозаготовители. Они меньше получают жилья, меньше мест в детских учреждениях. Плохо организованы торговля, общественное питание, бытовое обслуживание.

Недавно я побывал в поселке Суйге, где начато строительство нового леспромхоза. Там не то что столовой, нет даже примитивного котлопункта. В конце июля в магазине не было ни животного, ни растительного масла. Мясные, рыбные и овощные продукты продаются только в консервах. Руководители урса комбината «Томлес» выполняют план товарооборота за счет вино-водочных изделий, которые, кстати сказать, завозятся строителям в изобилии. Можно ли в этих условиях надеяться, что со строительства Суйгинского леспромхоза не побегут рабочие, только что прибывшие туда по оргнабору?

Начальники строительных управлений и прорабских участков. постоянно требуя пополнения рабочих, не создают им элементарных бытовых условий. Общежития, где размещаются одино-

предстоит закончить подсчет запасов на Мыльджинском и Северо-Васюганском месторождениях и защи-

Пятнадцатую скважину можно составляет 940 тысяч.

к 1 января 1968 года запасы в объ- нии из 9 запланированных на год еме 130 миллиардов кубометров га- скважин пробурено пять. Четыре даза. Почти весь этот объем приходит- ли фонтаны или вскрыли явно газося на долю Васюганской экспедиции. носные горизонты. Лве скважины. Отсюда понятна ответственность № 17 и № 18, находятся в бурении. задач, стоящих перед нефтеразвед- Выяснен контур северной и восточ-

Читатель продолжает разговор

кие и молодые рабочие, как правило, переуплотнены, плохо оборудованы. Зачастую в них нет шкафов для рабочей одежды, сушилок, не хватает мебели, мягкого и жесткого инвентаря. Общежития плохо обеспечиваются топливом, водой. Смешно сказать, но в лесу люди часто сидят без дров. Равнодушие к нуждам рабочих, особенно новичков, вынуждает их досрочно расторгать трудовые договоры. Однако в тресте никто не несет за это ни моральной, ни материальной ответ-

Важным условием закрепления

кадров является материальная заинтересованность рабочих в результатах своего труда. Чем лучше организовано производство, тем выше заработки. Повышению производительности труда могли бы способствовать аккордно-премиальные на законченный этап работы или объект в целом. В коллективном договоре предусмотрено перевести всех следышиков на аккорино-премиальную систему оплаты труда. Но многие начальники управлений и прорабы нарушают коллективный договор. В результате удельный вес аккорднопремиальной оплаты труда невелик — всего 40 процентов. В ряде случаев заработки строителей остаются низкими: намного ниже, чем у лесозаготовителей. Не удивительно поэтому, что наши строители переходят в леспромхозы.

В мероприятиях ЦК КПСС и

Совета Министров СССР, направленных на дальнейшее развитие лесной промышленности страны, предусмотрены новые льготы для строителей лесовозных дорог. Теперь этой категории работников будет дополнительно выплачиваться 30-40 процентов надбавки к тарифной ставке или окладу за подвижной характер работ. Это, безусловно, сыграет положительную роль в закреплении кадров строителей. Вместе с тем условия оплаты труда на общестроительных работах остаются прежними. Создается положение, при котором рабочие-строители при равной квалификании и одной профессии, при равных условиях труда будут получать значительно меньше, чем рабочие леспромхозов. Нам кажется, что такое положение заслуживает самого серьезного внимания со Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности. Чтобы успешно выполнять планы капитального строительства, наращивать производственные мощности лесных предприятий, улучшать жилищно-бытовые условия лесников, необходимо строителей поставить в равные условия с лесозаготовите-

лями. Н. ЛАВРЕНТЬЕВ, начальник отдела труда и зарплаты треста «Томлесстрой».

№ 10, которую мы начали испытывать в последние дни, подтверждает западную границу месторождения. До сих пор не изучен юг и северо-западное крыло месторождения. Полученные данные уже сегодня позвоприроста запасов будет выполнен.

Справилась экспедиция и с остальными заданиями. Объем работ в денежном выражении выполнен на 105 процентов. Больше тысячи метров пробурено сверх плана. Скорость на станок в месяц превышает 1.000 метров при задании 755. Снижена себестоимость работ.

Восьмимесячное задание было выполнено еще 13 августа, а 26 пробурены последние метры в счет девятимесячного плана.

За счет чего нам удалось добиться ускорения темпов? Фундамент успевновь монтируемых буровых имеется все необходимое для проведения ра-

Решающее значение имела спепиализация пехов: вышкомонтажноквалификацию бригад. Следовательно, стали выполняться нормы выработки. В этом процентов, по спуско-подъемным опе- бурило всего 100 тысяч метров. Ко-

Страна ждет газ Западной Сиби- чиками на ближайшие полтора-два ной части месторождения. Скважина керна, аварийное время сократи- предстоит сделать самим для более лось с 22 до 3,8 процента.

Больше стало в бригадах механизмов. Нет такой буровой, где пневматические роторные клинья. В экспедиляют говорить, что годовой план ции внедрено бурение скважин до малоглинистых растворов. Это повысило механическую скорость бу-

Между бригадами развернулось соревнование за высокие скорости проходки. Особенно большое значение имел почин буровой бригады мастера М. М. Нурлыгаянова, которая выступила инициатором соревнования за 10 тысяч метров проходки в год. Коллектив справляется со своим обязагельством. Уже пробурено около 8.200 метров. Улучшили свою работу и другие бригады. Если в прошлом ха был заложен хорошей работой году скважина глубиною 2.400 меттранспортного цеха. В очень трудных ров бурилась 50 суток, то в этом гоусловиях при нехватке транспорта ЛУ — 38 суток. Возросла произволис баз на буровые было перевезено тельность труда испытателей. Лучоколо десяти тысяч тонн грузов. На шая наша вышкомонтажная бригада прораба А. И. Гебеля за 6 месяцев прошлого года построила две буровые, нынче — четыре.

Но не приходится забывать о том, го, бурового, испытаний. Специализа- наших возможностей. В 1970 году эк- двое-трое саней, чтобы не допуспедиция должна пробурить 90 тысяч метров. Чтобы представить ве- сделаем некоторое количество саней личину этой цифры, напомню: в этом году нормы выработки по механиче- году-план 33 тысячи, а Новосибир- выгоднее производство их организоское управление в 1965 году прорациям — на 106 процентов (за тот нечно, к концу пятилетки возрастут

полного использования внутренних резервов.

Прежде всего постоянные квалифицированные кадры. Текучесть рабочих, вызванная нелостатком жилья в связи с резким увеличением объемов работ, -- саглубины 2.000 метров с применением мая большая беда в экспедиции. В этом году ведется большое строительство. К декабрю мы планируем иметь около 150 новых квартир. Это в некоторой мере облегчит положе-

С января будущего года обустройство базы экспедиции планируется вести за счет капитальных вложений сти. Значит, в экспедиции высвободится транспорт, инженерно-технические работники сосредоточат внимание на буровых работах. Это будет очень хорошей помощью эк-

Как показал опыт прошлых лет, очень важно своевременно завезти все грузы на точки будущих буровых. И к этому нужно своевременно подготовить тягачи, тракторы, тракторные сани. Иначе с крупными перевозками грузов не справиться. На что все сделанное не исчерпывает каждый тягач и трактор должно быть транспорта. сами. Но гораздо целесообразнее и вать на олном из заволов.

Все экспедиции и разведки завозят горючее в обычных 10-15-куже период прошлого года было 98 производственные мощности экспе- бовых емкостях. Они предназначены процентов). Улучшилось и качество диции, появится новая техника, но- для хранения солярки, но не рас- несколько раз. И если сейчас рекорд

наладить на одном из своих пред- ники будут работать не хуже.

Большие резервы роста произвотаж буровой (без учета подготови- циальным бригадам. к транспортировке буровых отдельцентровке блоков на заранее подгоговленной площадке. Нам тоже невсе хозяйство буровой на блоки. Помимо основных блоков: вышечного, быть изготовлены передвижные основания под котельную, водяную и топливную емкость, глиномешалку, электростанцию.

Из-за большого объема сварочных работ в нефтеразвелках невозможно самим изготавливать передвижные основания. Их производство должно быть налажено на одном из механических заводов. В Новосибирском управлении уже года два говорят об блоками. Лавались указания кемеровскому заводу начать производство оснований. Но практических результатов пока нет.

Зимой на не очень большие расстояния вышки можно было бы перетаскивать целиком. Но они будут «шагать» лишь при условии подготовки дороги. Мы бы справились с прокладкой дорог, но в экспедиции крайне мало бульлозеров А без них невозможно перетаскивать буро-

Внедрение метода монтажа крупными блоками позволило бы сократить сроки строительства буровых в работ: повысился процент выноса вые механизмы. Многое же нам считаны для перевозки. Поэтому ча- бригады К. Г. Ихина из треста «Туй-

сто ломаются, что приводит к боль- мазабурнефть», собирающей буровую шим потерям горючего (до 10 про- за 4-5 дней, нам кажется удиви-Новосибирское тельным, то с переходом на крупногеологическое управление должно блочные основания и наши монтаж-

приятий изготовление емкостей, годных к транспортировке в сибирских процентов времени уходит на подготовительные работы (чистка площадок под буровые, земляные работы) дительности труда не используются Мы намерены освободить их от этих при строительстве буровых. На мон- операций, передать подготовку спетельных работ) мы затрачиваем око- внимание к труду вышкомонтажнило месяца. В Башкирии же тратят ков не случайно. От них зависят 4-5 дней. Разница огромная. Чем ритмичность и производительность она вызвана? Там монтаж сводится работы буровиков. Если начертить график проходки по месяцам всех ными крупными блоками и потом бригад, то на нем будут длинные горизонтальные линии. Эти линии -«окна», периоды простоя. Даже лучобходимо поставить оборудование, шая наша бригада М. М. Нурлыгаянова два месяца не вела бурения Экономически же крайне невыгодно изельного, насосного, — должны использовать высококвалифицированных буровиков на других работах. Чтобы устранить «окна», монтажники должны опережать буровиков. должны быть созданы специальные бригады, готовящие буровые к началу проходки. Это даст большой эф-

> Буровые бригады, освобожденные от несвойственных им работ, будут больше заботиться о соблюдении технологических режимов, лучше внедрять новое. Сейчас, например, необходимо перейти на малоглинистые растворы, с легким удельным весом. Применение форсированных режимов бурения, новых механизмов и инструмента (легкосплавные тру бы, новые типы долот), более стойких сортов резины к насосам - все это пути повышения эффективности

> Первый год пятилетки для нас удачный. Но сейчас уже нужно готовиться к возросшим задачам завграшнего дня. Сибирский газ нужен стране. И мы должны ускорить добычу васюганских миллиардов.

А. ЛЕТИЦКИЙ, начальник Васюганской нефте-



Человек в четырнадцать лет мальчишка. Но в Смольном не удивлялись, когда у дверей комнамного большей его самого..

Алеше Князеву было всего четырнадцать, когда он принял участие в первом бою с самокатным батальоном Временного правитель-В тот вечер, 1917 года, в штабе красногвардейского отряда Новолесснерского завода не интересовались его возподведет. А что спрос будет в слу-Люди взрослели быстро, и порою дейцев. худенькие плечи подростка несли брани корпус, а двадцатидвухлет-реплению врага — станции Раута. ний Сергей Лазо был командую- ...Месяц уже длился изнурищим целым фронтом.

считаясь с их возрастом. Может он от своего пулемета. Разве легбыть, поэтому и не удивлялись че его товарищам? Темными крулюди, когда в Смольном видели гами легла усталость под глазами часового с винтовкой, намного Экка Эрнста, в коротких промебольшей его самого.

Алеша не водил корпусов и армий, но на всю жизнь он сохранил рищам - красногвардейцам с Новолесснера доверили самое святоемя работал В. И. Ленин. О ЭТОГО Алеша не раз ви-

зале и у дворца Кшесинской ему ше хорошо видна картина боя. дважды посчастливилось услышать Белогвардейцы бросаются в атаего выступления. Но он замирал ку. Уже отчетливо видны лица вновь и вновь, когда мимо его по-

был нарушен самым неожиданным фланге. Алеша удивился, когда услышал топот десятка ног и громкий разговор. К его посту прибли-Среди жалась группа крестьян. бы все это кончилось, но вдруг

О НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ «К товарищу Ленину», - разного- резануло по ногам. Последним лю которого не

Ильич открыл дверь пошире и пригласил, — проходите, пожалуйотвечать будут вместе.

нии сумела со стороны Охтинского нерала дворца пройти во внутренний двор нажды разведка донесла, что ге- ки поставили его на скамью, и Смольного и по черному ходу, минерал со свитой должен проехать все увидели шуплого черноглазонуя караул, подняться в коридор, со станции Ново-Псков в главный го парнишку. — Да куда ему в партию?! — Да куда ему в партию?! нина. Желание поскорее видеть чило группе бойцов перехватить снова послышалось из зала. — Маловат еще, по крестьян, не дожидаясь своей очереди к нему, пойти на такую очереди к нему, пойти на такую очереди к нему, пойти на такую ский конвой, но самому Булак-

П О КАРЕЛЬСКИМ лесам к Петрограду пробивалась финкая красная гварлия. Путь растом — знали, что парнишка не преградили две немецкие дивизии егерей и отменно вооруженчае чего, как со взрослого, Алеша ные подразделения белофинов. и сам понимал: время было такое. Враг начал теснить красногвар-

Первый красногвардейский бане по возрасту огромную ношу. тальон Выборгской стороны—лес-тому немало примеров. Шестнадцатилетний Аркадий Гайдар коман- Батальон штурмом взял станцию довал полком, девятнадцатилетний Рассут и, взорвав Лемболовский Михаил Тухачевский водил на поле мост, приблизился к мощному ук-...Месяц уже длился изнури-

тельный бой. Тяжело пришлось Революция рождала героев, не Алеше. Но ни на шаг не отходил жутках между атаками, винтовку, дремлет Ваня Завьялов, приумолк обычно веселый Саша Дзюба.

«Идут, гады!» — снова послышался возглас, прервавший переохранять Смольный, где в то вре- дышку между атаками. Цепи приближались перебежками. С небольшого возвышения, на кото-Д О ЭТОГО Алеша не раз ви- ром установлен «Максим», Алеста проходил в свою комнату Вла-димир Ильич.

Здесь всегда стояла тишина, которую никто не осмеливался на-которую никто не осмеливался на-

гвардейцы, смешались задние ря- последовали остальные.

В разгар боя поступило тревож- свой полк. дверь ленинской комнаты приот-крылась и на пороге появился Владимир Ильич. Он спросил с щей, но сам из окружения вы-Князев. Это был уже обстрелянулыбкой: «Товарищи, вам кого?» скочить не успел. Как бритвой, ный, мужественный воин, на до- не кончит.

лосым хором ответили крестьяне. Усилием он швырнул гранату под трудные испытания. В начале чевскому. Он не только не под-«Ну, если к Ленину, — Владимир свой пулемет.

ста». Владимир Ильич подошел к белофинском плену. В июне 1918 явление коммунистов, в котором Алеше и, хитро прищурившись, года Советское правительство про- они просили комитет принять в сказал, что за нарушение инст- извело обмен заложниками. Под- члены РКП(б) шестнадцатилетнерукции коменданта Смольного они лечив раны, Алеша вновь возвра- го пулеметчика полка Алексея щается в 48-й полк. Позднее выяснилось, что делега-ция крестьян Новгородской губер-да полк сражается с войсками ге-«Пусть

Булак-Булаховича. Од-



Васильевича Князева.

покажется!»

встал. А потом чьи-то сильные ру-

Алеша

А. В. Князев — молодой KOмандир Красной Армии.

Булаховичу удалось скрыться. реть, руки вдруг оказались лиш-При отходе группа красноармей- ними цев натолкнулась на отряд белых. Завязался бой. Алеша вместе с оставшимися в живых товарищами снова попал в плен. Пленников жестоко пытали и приговори-

Со станции Псков их привезли большевику с 1908 к месту казни. Офицер давал пос-Не ледние распоряжения конвою. — Стреляй же, черт! — кто-то больно ударил по плечу. Алеша работала мысль. — Пусть стреля-Расте-

Закончено строительство еще

двух пятиэтажных корпусов, хозяевами которых станут рабочие

треста «Томскстрой». В каждом

из них разместится больше 300

жильцов. Новые общежития гостиничного типа. Однокомнат-

ная секция рассчитана на двухтрех человек, двухномнатная -

на трех-четырех. В корпусах есть душевые, красные уголки,

бытовые комнаты и много других служебных помещений. Пятиэтажные общежития соединены

одноэтажным корпусом, в кото-

ром разместится библиотека. Это второй такой жилой комплекс,

который в этом году получили

рабочие «Томскстроя». Первый

принял жильцов в прошлом ме-

сяце. НА СНИМКЕ: вид на новые компленсы общежитий. Фото В. Исаева.

дился в 1903-м. Двух лет лигода, трудом удается пристроить один-надцатилетнего парня на Ново-лесснерский завод. После Февкоторую никто не осмеливался на- лась оеспорядочная пальоа. Пе рушить. Но однажды этот покой выдержал пулеметчик на правом был нарушен самым неожиланным фланге. Умереть так просто, даже не ис-пользовав последнего шанса? Князев вступает в заводскую дружину красной гвардии. Штурмягко нажал на гашетку. Клюну-ли носом впереди бегущие бело-И Алеша бросился к лесу. За ним Раутой, Ямбургом, Псковом и в других боевых операциях полка. винтовку на перевес. Завязался шумный диалог, и неизвестно, чем врага. шесть благополучно вернулись в кратно награждался грамотами, свой полк. грамотами, ценными подарками и именным колодным оружием... Алеше казалось, что комиссар

Письма, письма... Их много по-

лучает А. В. Князев.

роградского военного округа. Ра-1

О КОЛО ДВУХ МЕСЯЦЕВ собрание 48-го полка. Полковой красной Армии нужны комиссар Племянов зачитал закомандирские кадры, опытные воины, а кадровый пулеметчик, прошедший всю гражданскую, вдруг подает в отставку.

Алексей Князев продолжает оенное образование. В 1926 году В зале послышались возгласы: он курсант Томского артиллерийского училища. В 1935-м — направляется на вступительные экамены в Ленинградскую военно-

Дзержинского. В феврале 1938 года он становится жертвой необоснованных

••• 0 Н ЛЮБИТ цветы. Они украстоят в скромной голубой вазе на столе. Но самого Алексея Васильевича редко застанешь в окружепохоже, что он уже пенсионер и что у него слабое здоровье. Чаще всего его видят на родном заводе «Сибэлектромотор» среди моло-

Мальчишки не любят нравоучений — такое уж, видно, у них в крови, но что поделаешь подчас без откровенного и серьезного разговора с ними никак не обойдешься. И председателю родительского комитета № 50 Алексею Васильевичу Князеву хорошо это известно.

Воспитательная работа с подростками вне завода и постоянное участие в комиссии Кировского районо, беседы об истории Коммунистической партии, которые проводит Алексей Васильевич во многих производственных коллективах города, работа в совете клуба революционной, боевой и грудовой славы — все это выхоцит за рамки его должности на заводе — инспектора отдела кадров по работе с подростками.

Алексей Васильевич часто вы-В словах комиссара была вся езжает в районы области, где денехитрая Алешина жизнь. Ро- лится незабываемыми впечатлениями о встречах с Ильичем, о собышился отца— его зарубили тиях революции и гражданской войны. В Колизирована Гороховой войны. В Колизированской кандармы. В 1914 году отчиму, новском районах он помог органис зовать совет клуба революцион-— Вот сколько у меня знако-

мых, — Алексей Васильевич про-Из многих городов страны при-

ходят эти письма. Пишут школьники и заслуженные Постоянную связь Алексей Васильевич поддерживает с ленинградским заводом им. Маркса (бывший Ново-Лесснер), с которого четырнадцатилетним парнишкой он шагнул в революцию.

Время давно посеребрило висговорит очень медленно и никогда ки этого человека. Но глаза егосмотрят молодо и остро, порою с В президиум собрания поступи-каким-то искристым мальчище-ла записка: «Председатель, ставь ским задором.

голосование»... Гюго, помнится, писал, что АКОНЧИЛАСЬ гражданская жизнь человека измеряется не тевойна. Алексея потянуло до- ми днями, которые он сумел промой, на Выборгскую сторону, на жить, а теми событиями, которые родной завод. Он подает рапорт остались у него в памяти к старона имя командующего РККА Пет-

ИЗГОТОВЛЕН В САМУСЬКАХ

Марка «Изготовлено в Самуськах» хорошо известна в Обском бассейне. По Оби и ее притокам плавают 60 речных трамваев «ПТ» и 13 сухогрузных теплоходов, изготовленных на стапелях Самусьской РЭБ.

К семье судов, местом рождения которых стал поселок Самусь, прибавилось еще одно. Недавно судостроители базы закончили сборку сухогрузного теплохода «СТ». Его мощность 225 лошадиных сил.

Комиссия приняла судно с оценкой «хорошо». Теплоход будет перевозить грузы в Иртышско-Обском бассейне.

ПЛЕНУ

На днях состоялся пленум Верховного суда СССР. Пленум рассмотрел вопрос о задачах судебных органов, выиз решений текающих КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы с преступностью и Указа Президнума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство».

В принятом постановлении по докладу председателя Верховного суда СССР А. Ф. Горкина пленум потребовал от судов решительного улучшения их деятельности по борьбе с преступностью, при этом особое внимание обращено на необходимость применения предусмотренных законом строгих мер наказания к лицам, виновным в злостном хулиганстве. посягательстве на жизнь, здоровье и достоинство граждан, хищениях народного добра и других опасных преступлениях. Судам предложено повысить качество судебного тельства и обеспечить строгое соблюдение установленных законом сроков рассмотрения уголовных дел и материалов об административной ответствен-

Суды должны совершенствовать работу по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. В то же время при рассмотрении дел о преступлениях несовершеннолетних и применении к ним посрочного и условно-посрочного освобождения учитывать требования закона о строгом отношении к ранее судимым, совершающим такие опасные преступления, как умышленные убийства, причинение тяжких телесных повреждений, изнасилование, разбойные нападения, злостное хулиганство. Особое внимание должно быть обращено на выявление и привлечение к ответственности лиц, вовлекающих подростков в совершение преступлений, а также лиц, которые своими действиями или бездействием способствовали совершению ими правонару-

В постановлении пленума подчеркивается, что действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, даже если этими действиями вынужденно был причинен вред преступнику, в соот-ветствии с законодательством Союза ССР и союзных республик, являются правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности.

При рассмотрении уголовных дел и материалов об административной ответственности судыобязаны острее реагировать на факты неправильного отношения руководителей предприятий, учреждений и общественных организаций к своим обязанностям по предотвращению правонарушений в коллективах

трудящихся, не оставлять без внимания случаи незаконного изготовления на предприятиях, в цехах, производственных участках различного рода оружия, ножей, кастетов и иных подобных предметов.

В связи с тем, что частью З статьи 9 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года установлена повышенная ответственность за хулиганские действия, совершенные с применением или попытной применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений, пленум разъяснил, что к «другим предметам», упомянутым в Указе, могут быть отнесены любые предметы, которые заранее были полготовлены виновным и находились при нем с целью использования при совершении хулиганских действий.

Судам разъяснено, что за совершение злостного хулиганства ответственности подлежат лица, которым исполнилось четырнадцать лет.

Судам даны разъяснения и по ряду других вопросов, возникающих в связи с применением Указа от 26 июля 1966

Верховным судам союзных и автономных республик, краевым, областным, городским судам, судам автономных областей и национальных округов предложено обеспечить правильное и своевременное рассмотрение дел в отношении лиц, привлеченных к уголовной ответственности за злостное нарушение правил алминистративного надзора.

Пленум указал, что суды, осуществляя намеченные меры по усилению борьбы с преступностью и не допуская послаблений в отношении злостных правонарушителей, должны в своей деятельности неуклонно руководствоваться требованиями строжайшего соблюдения со-циалистической законности и обеспечивать применение положений закона об индивидуализации наказания с учетом характера и степени общественной опасности преступления, а также данных, характеризующих личность виновного.

Кроме того, пленум Верхов-ного суда СССР рассмотрел протесты председателя Верховного суда СССР и Генерально-го прокурора СССР на судебные решения по гражданским

и уголовным делам. В работе пленума приняли участие Генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко, первый заместитель Генерального про-курора СССР М. П. Маляров, председатели некоторых областных, городских судов и народные судьи, члены научноконсультативного совета при Верховном суде СССР.



Первое в своей жизни рабочее утро девушки встретили Взволнованные, они долго и придирчиво примеряли новенькие спецовки, которые сидели на них неловко, топорщились, как мундиры на ново бранцах. В непривычном, стандартном одеянии они были все на одно лицо и не сразу узна вали друг друга. Это их забав-

Да в сущности они и на самом деле еще плохо знали друг друга, потому что прибыли на стройку из разных мест и попали сюда по разным обстоятельствам. Вера Мутина направлена в Томск по окончании Канского строительного училища. Она единственная из девушек-новичков владеет специальностями штукатура и маляра. Другие ни разу не держали мастерка или малярной кисти в руках и, пожалуй, не лумали, что судьба сделает их строителями. Тоня Станкевич, прибывшая из Риги, мечтала стать геологом, но не прошла по конкурсу в политехнический институт. Люда Поплетнева и Нэля Чекунова пытались поступить в педагогический, но тоже «срезались» на экзаменах. Решили остаться в Томске, пойти на стройку.

И вот первое в их жизни ра-

во передает молодежи от всей души, бескорыстно, не тая ничего из того, что добыто много-

летним опытом и трудом. «Делай, как я!» — вот ее рабочая педагогика. А делает она все быстро, хорошо, красиво. И терпелива, тактична в отношении к своим ученикам. Не закричит, не рассердится, если кто-то не понял ее и у него не получается так, как надо. Десять, двадцать раз покажет, и без тени упрека. Почему? Характер у нее такой уважает человека, понимает его душу. И еще знает, что отделзданий - вовсе не простое

И, если хотите, - гордость. Да именно с этими людьми за последние пять лет Наталья Антоновна отделала 800 квартир, в которых живут теперь 800 счастливых семей. Немало для одной бригады. Можно гордиться делом своих рук. Не зазорно похвалиться такими учениками, которые вот уже на протяжении многих лет держат первенство в социалистическом соревновании отделочников треста «Томскстрой».

Учебный корпус педаготического института — премьера в жизни молодых отделочниц Веры Мутиной, Тони Станке-

новна обратилась к девушкам по имени, спросила: - А вы что молчите? Девушки засмеялись:

А мы-то что понимаем. Как же так? Без вас мы уже не бригада, а только три четверти бригады. Так что от вас, девочки, многое зависит. Будем стараться, всех ответила Вера Мутина.

Другой разговор, — одо брительно сказала Наталья Антоновна. - Надо постараться, и мы преподнесем хороший подарок Великому Октябрю. Это «мы» сказано так, что

оно одинаково относится и к

BEPSI MYTHHOU II L

бочее утро. Вера Мутина подбадривает подруг: Ничего, девушки, не вол-

 Легко тебе, — возражают ей, — ты два года училась... — Так ведь я за это время еще и одиннадцатый класс за-

— Все равно ты специалист, а мы кто? — Научитесь. Бригадир у

нас самый лучший. Недавно орденом Ленина наградили. Девушкам, действительно, повезло. Они попали в лучшую бригаду отделочников Томска, которой руководит коммунистка Наталья Антоновна Бабенко - опытный воспитатель, замечательный мастер своего дела, подготовившая за семилетку свыше 70 учеников. За двадцать лет работы на стройке, из которых четырнадцать посвятила Томску, она в совершенст-

ве овладела такими профессия-

ми, как штукатур, маляр, пли-

лело, как на первый взглял кажется, а целая наука, которую ни по книжкам, ни на «ура» не возьмешь. Требуется большой навык, многократное повторение одних и тех же приемов, чтобы в совершенстве овладсть мастерством. Это она знает по

собственному опыту. По восемь лет работают вместе с Натальей Антоновной нынешние звеньевые Евдокия Васильева и Прасковья Новокрещенных, по шесть лет — На-дежда Яткина и Валентина Краснова, по четыре года -Анна Меркель и Валентина Хрипченко. Все они, конечно, разные по характеру и опыту, но школа у них одна, выучка одна. В каждой есть что-то от Натальи Антоновны. Главноеширокий, правильный взгляд на жизнь, на свое место в ней, обостренное чувство общественного долга и повышенная ответственность за порученный участок работы. Это костяк бригады, ее живая душа.

вич, Люды Поплетневой и Нэли Чекуновой. Это их первый выход на строительную пло-щадку. Работа здесь сложная, интересная. Ведь это не обычный жилой дом, а дворец науки, и требсвания к его отделке много выше: дворец есть дворец, его облик неповторим. Но девушки пока что выполняют простую работу: заделывают дыры после сантехников, поправляют штукатурку после электриков, грунтуют стены, Словом, получают первые уроки своей профессии. И они счастливы от сознания, что их труд нужен людям, что старшие относятся к ним с уважением, как равные к равным.

Недавно в бригаде обсуждали обязательство: сдать отделочные работы по первому этажу с оценкой не ниже «хо-рошо» к 1 ноября. Новички присутствовали на бригадном собрании, но молчали: дескать, дело не наше, мы еще несмышленыши. Наталья Антоветеранам, и к новичкам бригады, накладывает на них одина ковую ответственность за данное слово. А отсюда и общая заинтересованность в деле, за которое они взялись.

Пройдет время. В учебном корпусе, как говорят, прибита последняя кнопка, ширско распахнутся парадные двери института, и шумная, говорливая толпа студентов потоком хлынет в аудитории, сработанные руками строителей И вполне возможно, благодарные студенты вызовут на сцену актового зала Веру Мутину, Тоню Станкевич, Люду Поплетневу и Нэлю Чекунову и от души поздравят их с первым

успехом в труде. М. САМАРИП. Строительное управление № 13 треста «Томскстрой». НА СНИМКЕ (слева направо): штукатуры-маляры В. Краснова, Н. А. Бабенко, Е. Васильева, Р. Хомякова и Н. Яткина. Фото В. Рыбалова.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ФОТОКОНКУРС ПЕРВЫЙ

В честь 50-летия Великого Октября Центральный государственный архив кинофотодокументов СССР, Красногорский механический завод и редакция журнала «Советское фото» объявили первый всесоюзный фотоконкурс «Фотолетопись нашей

Конкурс ставит своей задачей сохранить для истории фотодокументы, запечатлевшие жизнь советских людей, волнуюсобытия строительства коммунизма в нашей стране, а также выяснить возможности всестороннего применения фотоаппаратуры, выпускаемой Красногорским заводом, получения отзывсв, необходимых для ее усовершенствования, поощрение тех, кто отлично ею владеет.

Фотокорреспонденты и фотолюбители Томской области могут принять в этом фотоконкурсе самое активное участие. жизни нашей области можно найти такие моменты и события, которые помогут сделать вклад в фотолетопись нашей

Barrana

В снимках должна быть отображена многообразная жизнь народа, его успехи, достигнутые под руководством Коммунистической партии во всех областях народного хозяйства, науки, техники, культуры и спорта. Они должны раскрывать высокие духовные интересы советских людей, их труд, учебу, быт, отдых, отображать деятельность Коммунистической партии, Ленинского комсомола, пионерской и других общественных организаций, а также жизнь воинов Советской Армии.

Почетна задача участников конкурса — создать образы наших современников: передовиков и новаторов производства, ударников коммунистического труда, ученых, деятелей литературы и искусства, спортсме-

Большой интерес будут представлять фотографии, рассказывающие о дружбе народов, о культурных и экономических связях с зарубежными страна-

ЯПОНИЯ. Город Нагоя — административный центр префектуры Аита, порт на острове Хонсю, у залива Исэ. Нагоя — один из крупнейших промышленных городов в стране. Его население — свыше 1 миллиона жи-

на снимке: припортовая площадь

о городе Нагоя. Видны автомащины подготовленные к отправке морем. Фото В. Мусаяльяна. (Фотохроника ТАСС).

ми, о борьбе советских людей за мир во всем мире.

Снимки на конкурс приниматься до 1 ноября 1966 года, в двух экземплярах, размером 13×18 сантиметров, выполненных аппаратурой Красногорского механического завода. На оборотной стороне одного из оглечатков, кроме фамилии, имени, отчества автора, его профессии и возраста, домашнего адреса, должно быть указано время и место съемки, марка фотоаппарата и объектива, подробное содержание запечатленного события, имена, фа-милии, профессии сфотографи-рованных лиц и т. д.

Для награждения лучших работ учреждаются премии: 5 первых фотоаппарат «Зенит-Е», 7 вторых - один из выпускае мых заводом объективов, третьих — набор фотопринад-лежностей (видоискатель, удлинительные кольца и др.).

Кроме того, ряд лучших фотографий будет отмечен дипломами и опубликован в журнале «Советское фото», в централь-

«Коммодор» состоялась вторая

риканское танковое подразделе-

ние, сообщает корреспондент

ПАРИЖ, 14 сентября. (ТАСС)

Президент Французской Респуб-

ных газетах и журналах, описаниях и проспектах фотоаппаратов Красногорского механического завода. Призеры конкурса получат наборы уникальных фотографий из фондов архива и специальные свидетельства о

награждении. Снимки следует направлять по адресу: г. Красногорск Московской области, ул. Теплый бетон, 2. Центральный государственный архив кинофотодоку ментов СССР, с пометкой «На фотоконкурс».

Желательно также, чтобы фотокорреспонденты и фотолюбители, направившие свои работы на фотоконкурс «Фотолетопись нашей Родины», сообщили Томскому областному фотоклубу (г. Томек, проспект мимени Ленина, 66, редакция газеты «Красное знамя») фамилию, имя, отчество, профессию и возраст, домашний адрес и наименование отправленных фотоснимков.

А. СМИРНОВ. председатель Томского областного фотоклуба.

Американская буржуазная про-

тальон оснащен новыми 50-тонны-

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС). Соединенные Штаты произвели вчера подземный ядерный взрыв

радиоактивных веществ вырвалась

ное устройство. Корреспондент от-

районе испытаний и что в послед-

Американцы обсуждают

проблемы социализма

(ТАСС). В Нью-Йоркском отеле ситетов и студенты.

нью-морк, 13 сентября. молодые преподаватели универ-

ежегодная конференция ученых, паганда на протяжении десяти-

изучающих проблемы социализма. летий делала все возможное, пы-

В этой конференции, обсуж- таясь добиться, чтобы со словом

давшей проблемы социализма в «социализм» у всех американцев

их самом широком аспекте, при- ассоциировались самые неприят-

няли участие ученые, придержи- ные представления. Встреча, со-

литических взглядов. На ней при-стоявшаяся в отеле «Коммодор»,

сутствовали по меньшей мере продемонстрировала тщетность 1.500 человек, главным образом этих усилий.

НОВЫЕ АМЕРИКАНСКИЕ

ТАНКИ ВО ВЬЕТНАМЕ

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС). | батальон 34-го танкового полка -

агентства Франс Пресс из Сайго- ми танками, имеющими на воору-

на. Это подразделение - второй жении 90-миллиметровую пушку.

ВОЗВРАЩЕНИЕ |НОВЫЙ ВЗРЫВ

президента де голля В Н Е В А Д Е

пики Шарль де Голль возвратил- на полигоне в штате Невада. Кор-

ся сегодня ночью в Париж из

Вьетнам прибыло новое аме- высадилось вчера в Вунгтау. Ба-

По прямой к рекорду

ОРЕНБУРГ, 13 сентября. (ТАСС). 1.509 километров по прямой из украинского города Сумы в Оренбургскую область пролетел на вертолете «МИ-1» оренбургский спортсмен Алексей Аносов. Этот результат на 80 километров превышает официальный мировой рекорд, принадлежащий американскому пилоту Т. Ротклифу с 1962 го-

Авиационная спортивная комиссия Центрального аэроклу-ба СССР имени В. П. Чкалова направляет материалы этом полете в Международную. авиационную федерацию (ФАИ) для утверждения в качестве мирового рекорда.

КОГДА ФОРВАРДЫ ЗАСТЕНЧИВЫ

Всего семь голов было забито в шести матчах футбольного чемпионата страны высшей лиги, состоявшихся 13 сентября. Причем одна встреча — в Тбилиси, между местными динамовцами, экс-чемпионами страны и спортсменами одесской команды СКА — аутсайдерами нынешнего первенства - закончилась вообще «сухой» ничьей.

«Беззубо» играли нападающие московского «Динамо» в матче с донецким «Шахтером» на своем поле. Зато горняки атаковали остро, и уже на 14-й минуте их мололой нападаю. щий Евсеенко забил красивый гол в ворота, впервые в сезоне защищаемые лучшим вратарем Львом Яшиным. С трудом сквитали счет москвичи, и сделал это полузащитник Маслов. Итак, ничья —

В Ленинграде встречу местного «Зенита» и ЦСКА наблюдал президент ФИФА Стенли Роуз. Но только этим походил матч на встречи чемпионата мира, а игра соперников была — вялой, малоинтересной. Одна из немногих контратак армейцев принесла им успех. Гол забил Поляков единственный гол матча. В Минске только 11-метро-

вый штрафной на исходе матча помог местным динамовцам взять верх над алма-атинским «Кайратом» — 1:0. С таким же счетом бакинский «Нефтяник» в Кутаиси выиграл у местных торпедовцев. дорогое очко добыли футболисты «Пахтакора», сыграв вничью — 1:1 с «Черноморцем». (TACC).

На чемпионате Европы парусному спорту

ВЕНА. Киевлянину Валентину Манкину не удалось удержаться на призовом месте в чемпионате Европы по парусному спорту в классе «финн». Слабый финиш отодвинул его, как и в прошлом году, на общее четвертое место. А чемпионом континента стал австриец Губерт Раудашль. В этих соревнованиях, проходивших на озере Аттерзее, что в Верхней Австрии, выступали и яхтсмены других частей света. Поэтому не удивляйтесь, что серебряную медаль выиграл бразилец Брудер. Бронзовая награда у швейцарца Колера.

(TACC).

двадцатидневной зарубежной по- ской комиссии по атомной энергии, сообщает из Вашингтона, что этот взрыв имеет военное значе-Комиссия признала, что часть

ездки. Де Голль совершил офииз шахты, где было взорвано ядермечает, что уже в девятый раз происходит заражение местности в же центр французских ядерных

ний раз - в апреле этого года это привело к резкому повышению радиоактивности в шести штатах НАВОДНЕНИЕ В ИРАНЕ

ыступление . ЭУГЕНИУША ШИРА

ВАРШАВА, 12 сентября. (TACC). С резким осуждением реван-шистской политики Западной Германии выступил вчера член Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии, заместитель Председателя Совета Министров ПНР Эугениуш Шир. Как сообщает агентство ПАП, Э. Шир произнес речь на митинге в польском городе

Касаясь стремления правящих кругов Бонна пересмотреть итоги второй мировой войны, он, в частности сказал, что сегодня не существует проблемы границ ни по Одеру-Нейсе, ни по Эльбе, ни в чешских Судетах; есть только одна проблема — войны и мира. Нерушимость наших границ гарантируется мощью государств — участников Варшавского Договора, подчеркнул он.

Оратор подверг также резкой критике агрессию Соединенных Штатов Америки во Вьетнаме.

На истерические нападки реваншистских землячеств, на наглые высказывания боннских сановников, на империалистические и варварские, поистине гитлеровские акты агрессии во Вьетнаме, заявил он в заключение мы отвечаем усиленным мирным трудом, развитием нашей экономики, культуры и обороноспособности. Мы оказываем также непосредственную моральную и материальную поддержну Демократической Республике Вьетнам и борющемуся, безгранично самоотверженному и героическому вьетнамскому народу.

полету «Джемини-II»

ПИЛОТ «ДЖЕМИНИ-11» ВЫХОДИТ В КОСМОС

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). Сегодня в 17 часов 44 минуты по московскому време-

корабле «Джемини-11», совершающем полет по орбите вокруг Земли, вышел из строя один из его 16 двигателей реактивной системы управления. По сообщению агентства ЮПИ, это тот же самый двигатель, который, выйдя из-под контроля, привел к срыву полета космического корабля «Джемини-8».

НЬЮ-ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). Американский космонавт Ричард Гордон досрочно вернулся в кабину корабля «Джемини-11» из космоса. Вместо намеченных 115 минут он пробыл за бортом корабля только 35.

БЕЛЬГИЮ нато переводится ШТАБ

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС). низации тенбло, переводится в связи с выходом Франции из военной орга-

Североатлантического Нетырнадцать партнеров Франции блока и ее требованием о выводе по НАТО приняли сегодня реше- с французской территории всех ние о переводе штаба верховного военных учреждений НАТО. Ре- циальные визиты в Эфиопию, главнокомандующего объединен шение «четырнадцати», как сооб Камбоджу, посетил Французское ными вооруженными силами щает агентство Франс Пресс, под- Сомали, заморские территории НАТО в Европе в Бельгию, в рай- лежит утверждению в совете Франции в Тихом океане, а такон Шьевр-Касто. Штаб, находя- НАТО, который завтра соберется щийся в настоящее время в Фон-

НОВЫЙ ПРЕМЬЕР

Южноафриканский министр юстиции Бальтазар Форстер избран сегодня лидером правящей партии ЮАР на заседании парламентской группы националистической партии в Кейптауне. По существующим в ЮАР порядкам, кенцем политики апартенда.

Форстер автоматически становит теленов и премьер-министром страны. Бальтазар Форстер, заменивший нули потоки воды, полностью разрода Ардебиль. Погибло и пропало без вести около 100 человек. Правительство направило в район бедствия поисковые группы, продо-

ни, когда американский космиче-ский корабль «Джемини-11» совер-

шал 15-й виток вокруг Земли, вто-рой пилот корабля Ричард Гордон вышел в открытый космос. Он свяван с кораблем девятиметровым фалом и будет передвигаться с помощью ручного реактивного двигателя. Программой этого эксперимента предусмотрено соединение Гордоном «Джемини-11» с ракетой «Аджена» специальным тро-

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). Сегодня в космическом

ЭКЗАМЕНВЫДЕРЖАН ОСЛО, 13 сентября. (ТАСС). Советская машина блестяше

Прилетевший сюда с демонстрасправилась с этой задачей, сказал корреспонденту ТАСС проционной целью советский вертолет «МИ-6» прошел вчера весьфессор Ивар Самсет, разрабома сложное испытание по перетавший в Норвегии метод перевозке груза -- связки древесины броски древесины вертолетами. Во второй половине дня совесом свыше семи тонн.

УСПЕШНО

стоялась пресс-конференция и демонстрация «МИ-6» предста вителям норвежских деловых кругов и журналистам. В заключение участники пресс-конференции совершили полет на вертолете.

ТРУДОВАЯ КНИЖКА

С Александром Григорьевичем я встречаюсь чшел на Самусьскую взимовку судов... почти каждый день. Случается, вместе допоздна засиживаемся на каком-нибудь совещании или в столовской очереди.

сте с Поляковым. Есть в этом человеке какая-то вается в дорогу, длиной в целую жизнь. своя особенная «изюминка». От него всегда недавно совершенно случайно попала мне его жкрасных» пароходов. А потом в этих же мастер-

трудовая книжка. Быстро перелистав, я было ских он стоял, склонившись над первым токар-закрыл ее, когда вдруг обнаружил, что среди ным станком. плотно исписанных чернильных строк нет ни! Еще одна страничка трудовой книжки — поединой, говорящей об увольнении. Я и раньше ощрения, благодарности. За суровый труд теперь знал, что Александр Григорьевич давно работает уже далеких военных лет. Скупая надпись:

зимнее утро 1917 года, когда он впервые при-Удивительная это штука — путь человече- дал скромной профессии рабочего. Последние гоской жизни. У одних — это бесчисленное мно- ды Поляков работает начальником ОТК.

утром шагаем рядом на работу, а то выстаиваем жество дальних дорог, пестрые горюда, далекие Я не знаю, счастливы ли люди, часто менявстраны. Другие всю жизнь ходят по одной тропе. шие города и профессии. Может быть, в этом Я люблю эти недолгие часы, проведенные вме- Но если даже она одна, эта тропа, она склады- есть какая-то прелесть. Зато я видел счастли-

можно узнать что-то интересное. Умеет старый жесткие пальцы рук, не знавшие долгого отды- ды и катера. Те, которым он возвращал жизнь, рабочий не только расположить к себе человека, ха, как чуткий прибор, научились улавливать отдавая частицу своего умения, и те, над которыа подтолкнуть его на что-то новое, подсказать любую боль машин. Долгие зимние ночи в полу- ми трудятся его товарищи. деловое. Короче, я давно знаю этого высокого, с темных мастерских просиживали они, молодые добрым прищуром глаз человека. Но вот совсем парни, выпиливая запасные части для первых

в Самусьской РЭБ. Но, что это «давно» сложи-: «Занести в книгу Почета». Еще одна-- «Участлось чуть ли не в шолвека, былю неожиданным. Ник совещания стахановцев Западной Сибири». И Мысленно старакось представить то суровое снова благодарности.

Сорок восемь лет. Почти полвека труда он от-

вые глаза Александра Григорьевича Полякова в Александр Поляков стал слесарем. Задубевшие, минуты, когда он провожает в плаванье парохо-

инженер управления Обского речного пароходства.



Хорошо начала пятилетку молодая производственница, волочиль-щица кабельного цеха колпашевского завода «Металлист» Светлана Скворцова. Продукция, изготовленная ее руками, всегда отличного каче-ства.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

КНИЖНАЯПОЛКА

Для кого эта книжка? детей или для взрослых? Почему-то принято думать, что между детской и «взрослой» литературой существует резкая грань. Вряд ли это верно. Подпригодно линно талантливое для всех, ему, как говорится, все возрасты покорны. «Детские» стихи Корнея Чуковского приводят в восторг не только тех, кому от двух до пяти...

Новосибирского инженера Евгения Мельникова, конечно, рановато сравнивать с Корнеем Чуковским. Но в Западно-Сибирском книжном издательстве вышла уже вторая его детская книжка. И эту книгу рассказов «Я знаю, ребята...», написанную непрофессиональным литератором, с удовольствием прочтут книголюбы любого возра-

Это - книжка-воспоминание о горьком военном детстве, о наивных радостях и просыпаюшемся благородстве. Это книжка о становлении душевных качеств, которые столь же разнообразны, как и окружаю-цая ребят жизнь. Она написана в свободной разговорной манере. Ни в одном рассказе вы не найдете высокомерной по-**УЧИТЕЛЬНОСТИ** И ПРИМИТИВНОЙ назидательности: ситуации не надуманны, они напрашиваются сами собой, вытекают из совершенно конкретных поступков

К примеру, второй рассказ сборника «Санитарная собака». Вот эта нехитрая история. Самому маленькому по возрасту, Мишке в любимой ребячьей игре «в войну» досталась роль са-нитарной собаки. Мишка огорчался не долго. Собака так со бака... Ребятишки играют, в общем, как все дети. Но именно в этом чувствуется какая-то сильная боль за их трудное детство. Они, эти ребятишки, объединены одной общей трагедией. — войной. Поэтому эта самая вражда только видимость, и когла незалачливый Ряба оказывается в бедственном положечаются и делятся с Рябой самым дорогим - половиной помадки, которую они берегли как «НЗ». Рассказ кончается стремительно и лаконично: «Бурмистру Толька протянул целую помадку. Никто не возражал. Все-таки командир! Бурмистр быстро откусил половину. Вторую протянул Рябе: «Держи, Рокоссовский» В этой ситуации вся, так сказать, «мораль», весь смысл рассказа, весьма важный для уяснения авторской позищии в целом.

Не все рассказы равноценны. Скажем, «Вермишель» - традиционная история взаимоотношений между мальчишкой и девчонкой, которую обязательно не принимают в «ребячью компанию», третируют как могут, пока не находится один. чтобы проявить благородство, и этот один все время был «слабак», «сморчок», парнишка на отшибе — и вдруг показал силу характера. Дело не в том, что так не бывает. В рассказе «Вермишель» автору не удалось уйти от стереотипного ре-

Можно было бы предъявить Е. Мельникову и другого рода претензии. Представляется справедливым упрек в некоторой узости «горизонта виденья»: действие почти всех рассказов ограничивается одной улицей, из описания которой не возникает ощущения большого тылового города, живущего ритмически напряженно, сложно, захватывающе. Атмосфера этакой искусственной изолированности лишает подчас, особенно взрослых героев книги, полнокровности и рельефности.

Однако есть среди взрослых героев один, характер которого автору удался как нельзя луч-ше. «Однорукий товарищ Чапай» - Толькин отец, фронтовик, инвалид, с крутым нравом, у которого были все основания ненавидеть немцев люто и непримиримо. Но этот самый вспыльчивый, почти всегда полупьяный человек проявляет незаурядную силу духа, гуманность, когда решительно останавливает мальчишек, кидавших комья грязи в пленных немцев: «Чапай повернулся и мальчишкам: — Вон отсюда!»

Этот рассказ, как и другие. в частности, «Хапок», раскрывает перед читателем не только неожиданные грани характеров персонажей, но и самого автора, его умение увидеть за внешним, кажущимся существенное и ценное, за лихой бравалой внутреннюю совестливость, за безалаберностью поведения высокое проявление долга в трудный момент.

Последний рассказ сборника называется «Чтобы ровно и вкось по линеечке». Таковы требования чистописания, если понимать эту фразу буквально. Ромка, разгильдяй сорванец и умница, с большим трудом, но все же получает по чистописанию пятерку. И сухое лаконичное требование вырастает в метафору: трудно и даже, наверно, скучно все время по линеечке, но если нужно, если от этого зависит что-то очень важное, тогда это необходимо сделать во имя себя и во имя

п. БОРИСОВ.

погода

15 сентября по Томской облабый дождь, по остальной территории без осадков, ветер юго-западный, 7 — 12 метров в секунду. нии, его недавние «враги» смяг- температура днем 13-18 граду-

16 — 17 сентября — местами сти ожидается переменная облач- дождь, ветер юго-западный, 5—10 ность, по восточным районам сланочью 1-6 градусов тепла, на поч дусов тепла.

ве заморозки, днем - 10-15 гра-

Гормолзаводу требуется на постоянную работу машинистка в технический отдел. Обращаться: г. Томск 1.

ние «Росмолоко», в отдел кадров. Требуются: инженеры - радио техники, радиоэлектроники, элект рики, электромеханики, механики. Могут быть приняты студенты старших курсов вузов этих специ-

Обращаться: г. Томск 23, Красноармейская, 101, телефон

Специальному конструкторскому бюро электромашиностроения на постоянную работу требуются: квалифицированные инженеры-конструкторы по специальности Электрические машины и аппара ты», технологи, а также слесари, фрезеровщик и ученики слесаря. Обращаться: г. Томск 12, проспект им. Кирова, 58, телефон 2-60-19 или 2-31-51, доп. 1-36, к начальнику СКБЭМ.

Томская тарная база «Рослес стройторга» просит все торгующие организации произвести верку расчетов по таре до 15 сен-

По истечении срока претензии приниматься не будут.

Контора материально-технического снабжения комбината «Томлес» имеет в продаже по безналичному расчету:

СХ-60, арматуру УЗ-500, УЗ-200, ПДЭС-10, ванны чугунные, лак локнистые плиты, запасные части ТДТ-40, ТДТ-54, резину к трактору «Беларусь» 650 × 16, автошины б/у 825 × 20, подшипники разные, МУИ-600, МОР-0005, электропи-Р-18 и Р-24.

Обращаться: г. Томск 9, улица Водяная, 61, проезд автобусами № 2 и № 4, остановна «Линия»

СМУ-5 треста «Тюменьнефтепромстрой» приглашает квалифирабочих: плотников, цированных печников и каменщиков для работы на строительстве нового города нефтяников в пос. Стрежевом Александровского района Томской области. Всем рабочим, занятым на строительстве в пос. Стрежевом, выплачивается 70% надбавки

Обращаться: г. Томск 50, Нахановича, 3, обком ВЛКСМ.

основной зарплате:

Томской психиатрической боль нице на постоянную работу требу ются: врачи всех специальностей медицинские сестры, санитары санитарки, сантехники, электри ки, механики, кочегары.

Обращаться: г. Томск 14, психиатрическая больница, кадров, телефон 2-35-83.

Стрсительной конторе окса УООП Томского облисполнома требуются строительные рабочие следующих специальностей: жестянщик, каменщики, плотники, штукатуры и счетовод-кассир.

Обращаться: г. Томск Мариинский, 8-а. 2-2

Томской ТЭЦ-1 требуются: электросварщики, машинисты котлов, турбин, зольщики, слесари теплосети, электромонтеры.

Обращаться: г. Томск 50, Конная площадь, 10, ТЭЦ-1.

Комитет ДОСААФ производит набор на курсы мотоциклистов, шоферов-любителей и судоводите лей-любителей.

Обращаться: гор. Томск 12, проспект имени Кирова, 57, дом № 6 с 16 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Томский участок Уралсибгидромеханизации сообщает об измене нии своего почтового адреса. Новый адрес: Московский тракт, спект имени Ленина, 88. управле-109-а, тел. 2-45-65.

Здесь же требуются на работу: мастер (строитель или механик) рабочие на земснаряды, слесари, автокрановщик на кран АК-75, машинисты бульдозеров, машинисты трубоукладчиков. электросварщики и бензорезчики.

Набираются рабочие на курсы машинистов земснарядов с 7-классным образованием. Курсы проводятся в Новосибирске и Челябинске.

Сибирскому физико-техническому институту на постоянную ра боту требуются: старшие радиотехники, радиотехники, лаборант-фотограф, квалифицированные машинистки с окладом 79 руб., лаборант-токарь, работник отдела снабжения и уборщицы.

Обращаться: г. Томск 50, площадь Революции. 1. СФТИ. дел кадров, с 15 час. до 17 час. вечера.

Томской базе снабжения плавсостава требуются: главный бухгалтер, продавны промышленных и продовольственных товаров, рабочие в магазины, грузчики на автомашины, экспедитор, заведующий холодильной установки, гадир, шофер на автомашину «Москвич» (фургон).

Обращаться с 9 до 17 часов по адресу: г. Томск 1. переулок Пристанской, 5. база плавсостава. Томская областная база «Сель-

хозтехника» приглашает на постоянную и временную работу: упаковщиков, грузчиков, штукатуров. плотников, столяров, сантехников, каменщиков, слесарей. Обращаться по адресу: г. Томск 15. Дормаш. 31-11. проезд автобу-

сом № 3, остановка «Первые Сенные», телефон № 2-22-62.

вниманию граждані Управление государственного страхования по Томской области напоминает, что 5 сенгября 1966 года истекли сроки платы страховых платежей по обязательному окладному страхованию. Страховые платежи не внесенные в срок, перешли недоимку, на которую еже невно начисляются пени.

Просьба к гражданам в ближайшее время полностью внести платежи.

ТОМСКИЙ ИНСТИТУТ РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ и электронной техники объявляет конкурс

= 15 сентября 1966 года —

на замещение вакантных должностей: доцентов кафедр сверхвысоких частот, радиоприемных устройств теоретических основ радиотехники; старших преподавателей кафедры теоретических основ радиотех-

ассистентов кафедр политической экономии, сверхвысоких частот, начертательной геометрии и черчения, высшей математики, теоретических основ радиотехники, радиопередающих устройств, конструирования и технологии производства радиоаппаратуры. Срок конкурса — один месяц со дня опубликования в газете.

Все необходимые документы направлять на имя ректора института по адресу: г. Томск 50. проспект имени Ленина, 40.

Александровскому комбинату бытового обслуживания Томской области требуются на постоянную работу в районный центр: часовые мастера, заведующий обувной мастерской, мастера-обувщики, мастер по ремонту бытовой техники, пимокаты, разъездные парикмахеры. Для работы в поселке нефтяников Стрежевое приглашаем: мастера пошива легкого дамского платья, закройщиков, обувщиков, часовых мастеров, фотографов, мастеров по ремонту бытовой техники, парик

Об условиях приема справляться по адресу: Александровский район, село Александровское, комбинат бытового обслуживания, теле-

товары — почтой

Новосибирская база «Посылторга» Министерства торговли РСФСР высылает почтой наложенным платежом индивидуальным покупателям следующие товары:

Одеяла: ватное, хлопчатобумажное, размер 118 × 118, цена 5 руб. 70 коп., шелковое, цена 13 руб., шерстяное, с жаккардовым рисунком, размер 140×100, цена 17 руб. 50 коп., полушерстяное, гладкокрашеное, с мягким двусторонним ворсом и каймой, размер 140 × 100, цена 6 руб. 50 коп., байковое с жаккардовым рисунком ярких красивых расцветок, размер 134×102 см, цена 4 руб. 60 коп., байковое, гладкокрашеное с каймой, размер 90×114 см, цена 3 руб. 15 коп.

Пододеяльник детский, белый, 121 × 121, цена 3 руб. 85 коп Комплект для новорожденных, 18-предметный, цена 18 руб. Одеяла: ватное, хлопчатобумажное, двуспальное, цена 17 руб. 50 коп., полутораспальное, цена от 14 руб. 50 коп. до 18 руб., полутораспальное, шелковое, цена 31 руб. 50 коп., полушерстаное, с жаккардовым рисунком и мягким двусторонним ворсом размер 140 × 205, цена 24 руб.

Покрывала: пестротканое, 131 × 209, цена 5 руб. 20 коп. полульняное, с жаккардовым рисунком, размер 160×210. цена 8 руб. 40 коп., пикейное, с жаккардовым рисунком, цвет салатный, размер 215 × 140, цена 10 руб.

Скатерти: столовая белая с бахромой, 135×170, цена 6 руб. 20 коп., камчатные, цветные, подрубные, 140×140, цена 7 руб. 30 коп., 140×170, цена 8 руб. 80 коп., 140×208, цена 10 руб.

80 коп., 173×173, цена 15 руб. 90 коп., 173×208, цена 19 руб.

Простыни полутораспальные, цена от 3 руб. 65 коп. до 4 руб. 09 коп.

Пододеяльники: белый, двуспальный, цена 10 руб. 90 коп., полутораспальный, цена 7 руб. 90 коп. Наволочки: сатиновые, гладкокрашеные, 60×60 , цена 1 руб. 73 коп., 70×70 , цена 2 руб. 34 коп.

Полотенца: махровые, 43×115, цена 1 руб. 50 коп., вафельные, цена 0-85 коп. Платки носовые, ленинградской фабрики, оригинальной рас-

цветки, мужские, цена 0-48 коп., женские — 0-34 коп. Белье лечебное (от ишиаса, радикулита и др. болезней) из хлориновой пряжи: мужское, размеры от 44 до 58, цена в зависимости от размера от 7 руб. 70 коп. до 12 руб. 50 коп., женское, размеры от 44 до 54, цена от 2 руб. 90 коп. до 5 руб.

Цены указаны без расходов по пересылке. Кроме того, база имеет в наличии и другие товары, поименованные в прейскуранте «Посылторга» «Товары—почтой», который имеется в каждом почтовом отделении. Заказы шлите по адресу: г. Новосибирск 42, улица Степана

4-----

Томским ЦРММ комбината «Томлес» требуются: заведующий склалом автомобильных запчастей, слесари по ремонту автомобилей, термист, подручные сварщика и кузнеца, кузнец, электрослесари, слесари по ремонту промышленного оборудования. Обращаться по адресу: г. Томск

9, улица Водяная, 65, в отдел кадров, телефон № 2-28-59.

Томскому филиалу орса НОД-4 срочно требуются: мастер-строитель (можно по совместительст ву), кассир-машинистка, механик хозяйственной частью, повар-бри- продавцов, коновозчики и грузчики, кочегары.

Обращаться: г. Томск, улица Вокзальная, 61, в отдел кадров. Городское профессионально-тех

ническое училище № 11 производит дополнительный прием учагод. Училище готовит слесарей сантехников, каменщиков. Срон обучения слесарей-сантехников 2 года, каменщиков - 1 год. В училище принимаются юноши в возрасте 15—16 лет с образованием 7-8 классов. В период обучения учащиеся обеспечиваются питанием, форменным обмундированием и спецодеждой. Иногородние обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Томск 2, улица

Герцена, 18-а, в приемную комиссию.

техническое училище № 20 про- сети — 2-37-38 и 2-31-47, информадолжает прием учащихся до сентября 1966 года на специально- па объявлений - 2-37-36, стенограсти: арматурщик-бетонщик, маляр- фистии - 2-52-02. штукатур, столяр-плотник. С заявлениями обращаться по

адресу: Томская область, Асиновский район, поселок Батурино, Ленина, 7, к директору ГПТУ № 20.

Коллектив преподавателей школы № 17 с глубоким прискорбием извещает о смерти преподавателя

> **ШЕВЕЛЕВОЙ** Нины Семеновны

и выражает соболезнование семье покойной.

Вынос тела состоится в 15 часов, 15 сентября, из квартиры покойной (проспект имени Кирова, 63, кв. 17).



Телефоны: ответ. секретаря 2-31-19, секретариата - 2-42-40; от делов: партийной жизни - 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышлен ности, строительства и транспорта-2-37-75, сельскохозяйственного -2-37-39, науни и школ - 2-42-46, советского строительства и быта -Батуринское профессионально- 2-37-77, писем и рабселькоровской 25 ции - 2-51-61, бухгалтерии и отде-

> г. Томск 50, типография № 2 «Крас ное знамя»,

ского телецентра, сооружаемого в до проект-Останкине, поднялась ной отметки — 384 метра. Теперь строители приступают к монметаллической антенны. После завершения монтажа мантенны общая высота башни дости гнет 525 метров. До этого самым высоким зданием в мире было здание «Эмпайр Стейт биллинг» в Нью-Йорке (449 м).

НА СНИМКЕ: бетог башни московского телецентра. Фото В. Хухлаева.

(Фотохроника ТАСС).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Альпийская баллада» — 9-20, 11-10, 13, 14-50, 16-40, 18-30, 20-20, 22-10. Фильм для варослых. Малый зал — «Окраина» — 9. 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35. 20-30, 22-25. Фильм для варос-

Зал кинохроники — «Души пре п кинохрании — «души пре-асные порывы», «Человек дет радугу», «Пять признаний любви» — 10. 12-10. 14-20, 30, 18-40, 21. «Последние пись-», «Землетрясение в Ташкен-», «Бронислав Войцек Линке» 11, 13 10, 15-20, 17-30, 19-50,

«ОКТЯБРЬ» Голубой зал — «Альпийская бал-лада» — 9-20, 11-10, 13, 14-50, 16-40, 18-30, 20-20, 22-10. Фильм для вэрослых. Зеленый зал — «Кето и Котэ» — 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30 19-15, 21, 22-45. Фильм для взрос

лых. Для детей — «Бей, барабан!»—9. имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Альпийская баллада» — 9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30, «Альпийская Фильм для взрослых.
Малый зал — «Путешественник с багажом» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35.
Фильм для взрослых.
«ПИОНЕР»

— «Чудесное путешествие Ниль-са с дикими гусями» — 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40: «Клятва Гиппо-крата» — 18-20, 20-10, 21-55. Фильм для взрослых. КИНОТЕАТР городского сада

— «Клятва Гиппократа» — 11-30. 13-25, 15-40, 17-35, 19-30, 21-25. клуб железнодорожников «Альпийская баллада»
 16-20. Фильм для взрослых. «Дитя Дуная»
 18. 22. Фильм для

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ.

18.00. «К чему приводит халат пость». 18.15. Фильм-концерт «Весенние голоса». 18.35. К 50-летию Советсиой бласти. «В областной библиотеке». 18.50. Документальный советском вдасти. «В областном обо-лиотеке». 18.50. Документальный фильм «Источник». 19.00. «Разреши-те побеспокоить». Сатирический ре-портаж. 19.10. Экран — школьникам. 19.50. «Часовые прекрасного». 20.10. Труженикам сельского хозяй-ства. 20.40. Новости. 21.00. Художе-

ственный фильм «Страницы прош-лого». ГОРСАД ских аргистов цирка.

Начало представлений в 19 чания: в 12, 16 и 19 часов.

Новое в программе - «Вечера

и техники - строители, имеющие ников, пожарных бойцов, художниопыт строительства. Обращаться: гор. Томск 50, пер. Батенькова, 3, третий этаж, комна-

та 61, телефон 2-32-85.

ПРАВИЛА пожарной безопасности при производстве хлебоуборочных работ

1. В период уборки хлеба воспрещается разводить костры и курить на хлебных массивах, вблизи мест хранения зерна, у молотильных токов и в других опасных местах. 2. На каждом участке работы должны быть организованы от-

деления добровольной пожарной дружины для организованного тушения и предупреждения пожаров. 3. На всех участках работы должны быть в достаточном ко-

личестве первичные средства пожаротушения. 4. Выхлопные трубы моторов тракторов, автомашин и комбайнов должны быть снабжены искрогасителями.

5. Самоходные комбайны в обязательном порядке необходимо оборудовать цепью для заземления. 6. Комбайны, занятые на уборке, должны быть снабжены первичными средствами пожаротушения (огнетушитель, ящик с песком, лопата, кошма).

7. В местах обмолота зерна необходимо сосредоточить пожарную технику (мотопомпы, насосы). Иметь запас воды и первичные средства пожаротушения. До начала сушки зерна следует:

тщательно проверить исправность сущильной печи и ее дымохода: отремонтировать неисправные электросети в сушилке; снабдить сушилку бочками с водой, огнетушителями, вед-

сушильная камера должна быть оборудована термометром. Повышение температуры воздуха в сущильной камере выше воспрещается 9. Зерносушильщик должен знать правила пожарной безопасности и строго их соблюдать.

10. Председатели колхозов, директора совхозов обязаны проинструктировать о мерах пожарной безопасности всех рабочих лхозников, занятых на уборке урожая.

ное общество.

11. Места обмолота, хранения и сушки должны быть обеспечены надежной сторожевой охраной. Отдел пожарной охраны УООП Томского облисполкома. Томское областное добровольное пожар-

СМУ-603, Тэмскому улица! Красноармейская. 85, требуются: кабельщики, рабочие на строительство линий связи, монтеры связи.

Томская ГРЭС-2 приглашает на постоянную работу: бульдозеристов, путевых рабочих, сцепщиков поездов, грузчиков, помощника машиниста крана-перегружателя, деговой насосной станции, дежурных градирен, электрослесарей, элек-В воскресенье - три представле- трогазосварщиков, слесарей, слесарей-сантехников, плотников, сто ляров, штукатуров-маляров, под-

> ка в в детский сад няню. Шевченко, 44, отдел кадров.

Томское отделение института Теплоэлекаропроект» приглашает постоянную работу: ниженеров и техников -- сметчиков или инже неров и техников — стронтелей для работы по сметам, инженеров и техников - теплотехников, инженеров и техников - электриков.

Здесь же требуются: машинистлату, одинокие обеспечиваются Последние дни гастролей киев- журных гидрозолоудаления, по- общежитием), рабочие для работы журных гидрозолоудаления, по-мощников машиниста турбин, де-журных багерной, дежурных бере-бурового оборудования, зав. фотобурового оборудования, зав. фотопабораторией.

> Темский медицинский институт снимает частные комнаты сроком ся уборщицы.

С предложениями обращаться Обращаться: г. Томск 21, улица по адресу: г. Томск 41, проспект имени Кирова, 49, в отдел кадров. падь Революции, 2.

круги наждачные 250×8, 250×10, 300×8×10, огнетушители ОП-5, химзаряды, трубку ве совую, аппараты искусственного дыхания, светильники РН-200. РН-100, СПБ-300, ВЗЧ-200 МГ-52, петли 75 мм, древесно-во к тракторам С-100, С-80, ТЛТ-75, ки (на сдельно-прогрессивную оп- насадки гребного винта, скобы такелажные СБ, твердомеры ТК-2, приборы МК-05-1, МИП-10, НГ-12

Проектно-сметному бюро гор-Областному отделу народного образования требуются: инженеры собных рабочих в цехи, такелажботы требуются: инженеры-строители, сантехники, геодезисты. Оп-

лата труда сдельная. Обращаться: г. Томск 50, пло